

火災 Nov. 28, 2025

當我思想這場火災時，不由得聯想到《啟示錄》。聖經《啟示錄》其實指向人類一個極其重要的課題 — 「悔改」。書中另一個極其重要的信息，就是「災難是上帝對人類的一種審判性警告」。這話聽來或許有人覺得冷酷無情，但若細讀七印、七號、七碗的記載，就會發現上帝的警告是一級一級逐步加劇的，目的正是要叫人類（當然首先包括基督徒）從自己的光景和內心回轉、悔改。

啟示錄開首的七個教會信息已清楚說明：悔改的第一道命令，是對教會發出的；隨後才透過七印、七號、七碗，一波又一波地向全世界發出愈來愈嚴厲的警告。這種說法，在今天很多人眼中或許「老套」甚至「不合時宜」，但若我們肯認真逐章讀《箴言》1 - 31 章，就會驚覺聖經早已把人類常見的罪行一一寫得清清楚楚，罄竹難書，例如：

- 兩樣的砝碼（不公義的交易）
- 愚昧無知卻身居高位的領袖
- 滿口谎言、大話連篇
- 以搵快錢、投機取巧為人生正途
- 自以為聰明，不把上帝放在眼內
-種種罪行，不勝枚舉

再看《啟示錄》18 章，那句「一時之間就都歸於無有」震撼人心。我說香港有幾分像那個「巴比倫」一點也不為過。啟示錄在那裡大聲呼喊：「我的民哪，從其中出來！」這當然不是叫我們收拾行李離開

香港，而是呼召我們趕快離開罪惡，與這世代的罪中分別出來。因為《啟示錄》給世人最核心的警告始終只有一個：
「悔改」是我們唯一的出路。

最後，想思考一點對「敬畏耶和華」的理解：

它不是恐懼，而是深刻崇敬與正確認知——知道自己在宇宙中的位置，承認自己不是善惡的最終裁判者；是一種道德的謙卑姿態，願意在一切難解的事上，仍然降服於神所定義的對錯。這正是「一切智慧和知識的開端」。願這場火不僅燒掉建築，更燒醒我們的心。

願香港的教會、願我們每一個人都聽見那聲呼喊：悔改！
